

Si une transformation de la variable z du plan complexe garde les angles inchangés elle est appelée transformation conforme.

(Une transformation z = f(z) est conforme si f est une fonction holomorphe (Voir Chap.III))

## UNIVERSITE MED KHIDER BISKRA

## FONCTIONS COMPLEXES ÉLÉMENTAIRES

Fonction exponentielle:

$$e: \mathbb{C} \to \mathbb{C}$$
$$z = x + iy \to e^* = e^x (\cos y + \sin x)$$

Propriétés de l'exponentielle :

1) 
$$\forall z_1, z_2 \in \mathbb{C}, \ e^{z_1 + z_2} = e^{z_1} e^{z_2}$$
 2)  $\forall z_1, z_2 \in \mathbb{C}, \ \frac{e^{z_1}}{e^{z_2}} = e^{z_1 - z_2}$   
3)  $\forall z \in \mathbb{C}, \ \frac{1}{e^z} = e^{-z}$  4)  $|e^z| = e^x, \ arg(e^z) = y$ 

 $c^*$  est une fonction périodique, de période  $2\pi i, e^*$  est une fonction holomorphe. Fonction logarithme : On appelle logarithme de z et on note logz , tout nombre complexe qui s'écrit :

$$\log z = \log |z| + i \arg z$$

Propriétés du logarithme :

1) 
$$\log (z_1 z_2) = \log (z_1) + \log (z_2)$$
 2)  $\log \left(\frac{1}{z}\right) = -\log (z)$ 

• logz est une fonction holomorphe et  $f'(z) = \frac{1}{z}, z \neq 0$ 

• Détermination principale du logarithme d'un nombre complexe z,  $z \neq 0$ , est le nombre :

$$\log z = \log |z| + i \arg z, \ 0 \le \arg z \le 2\pi$$

Fonctions trigonométriques :

1) 
$$\sin z = \frac{e^{iz} - e^{-iz}}{2i}$$
2) 
$$\cos z = \frac{e^{iz} + e^{-iz}}{2}$$
3) 
$$tgz = \frac{\sin z}{\cos z}$$
4) 
$$\cot gz = \frac{\cos z}{\sin z}$$

Fonctions hyperboliques :

$$1)shz = \frac{e^z - e^{-z}}{2} \quad 2)chz = \frac{e^z + e^{-z}}{2}$$
$$3)thz = \frac{shz}{chz} \quad 4) \coth z = \frac{chz}{shz}$$

Fonctions trigonométriques inverses :

1) 
$$\arcsin z = \frac{1}{i} \log \left( z + \sqrt{1 - z^2} \right)$$
 3)  $\operatorname{arct} gz = \frac{1}{2i} \log \left( \frac{1 + iz}{1 - iz} \right)$   
2)  $\operatorname{arccos} z = \frac{1}{i} \log \left( z + \sqrt{z^2 - 1} \right)$  4)  $\operatorname{arccot} gz = \frac{1}{2i} \log \left( \frac{z + i}{z - i} \right)$ 

2<sup>ème</sup> Année Physique (LMD) Faculté des Sciences Exactes et Sciences Module: fonctions de la variable complexe Ann Univ: 2019/2020 de la Vie ution de la serie 4 (Brety) dre + (ey -re) dy 0 = { (x,y] + 12, y= x2+1, 1 { y (5, 0 { c { 2 } 8(t) = 2 x = E y = t2+1 .0 <t < 2 dx = dtdy = xt.dt(3x+y) drx  $(2y - x)dy = \int (3t + t^2 + 1)$ 2+2+2-t) 2t dt  $= \left( (3t + t^{2} + 1 + 4t^{3} + 4t - 2t^{2}) dt \right)$ =  $\left( \left( 4t^3 - t^2 + Ft + A \right) dt \right)$ =  $\left(4 \cdot \frac{t^{4}}{4} - \frac{t^{2}}{3} + \frac{t^{2$  $= 16 - \frac{8}{3} + \frac{7.4}{2} + 2 = 18 + 14 - \frac{8}{3} = \frac{88}{3}$ C-j(n,y) E122, y= 251+1. 0 (x 52, 13 E3 V . dix = dt 8(A- } x-t · 0 ( + ( 2 dy = e.dt 4 = 2++1 (3++2+1)d++(4++2-+)2.dt ( (3x+y) dx+ (2y-2c) dy = = [(5++8+-2++++4) dt =  $\left( \left( (M_{+}^{2} + 5) dt = \frac{M}{2} t^{2} st \right)^{2} = \frac{M}{2} 4 + 10 = 32$ 

 $= \int_{0}^{2\pi} \frac{1}{\sqrt{2}} e^{-it} dt = - e^{-it} \Big|_{0}^{2\pi} = 0$ 

(2)  $C = |2 - 1| = 1 \implies 2||| = 1 + e^{\lambda t}$ .  $\dot{z}(t) = ie^{\lambda t} dt$ . te[en $\int \overline{z}^2 dt = \int (1 + e^{it})^2 (ie^{it}) dt$  $= i \int_{0}^{\infty} (n + e^{-it})^{2} (e^{it}) dt = i \int_{0}^{2\pi} (1 + 2e^{-it} + e^{-itt}) (e^{it}) dt$ =  $i \int_{0}^{2\pi} (e^{it} + 2 + e^{-it}) dt = i (\frac{1}{2}e^{it} + 2t - \frac{1}{2}e^{-it}) \int_{0}^{2\pi} (e^{-it} + 2t - \frac{1}{2}e^{-it}) dt$ = 4TTi

(A10).(1,1).(91)  $C = C_1 + C_2 + C_3 + C_4$ C4 C2 C1= { (x,y) E12, y=0, 0 { x { 1} C2 = {(4,y) ∈ 12°, x=1 0 {y {1}  $C_{3} = \begin{cases} (u, y) \in IR^{2}, \ y = 1 \quad o \\ (u, y) \in IR^{2}, \ x = 0, \ o \\ (y, (n)) \notin IR^{2}, \ x = 0, \ x = 0, \ o \\ (y, (n)) \notin IR^{2}, \ x = 0, \ x$ 

 $= \int_{0}^{2\pi} \frac{1}{\sqrt{2}} e^{-it} dt = - e^{-it} \Big|_{0}^{2\pi} = 0$ 

(2)  $C = |2 - 1| = 1 \implies 2||| = 1 + e^{\lambda t}$ .  $\dot{z}(t) = ie^{\lambda t} dt$ . te[en $\int \overline{z}^2 dt = \int (1 + e^{it})^2 (ie^{it}) dt$  $= i \int_{0}^{\infty} (n + e^{-it})^{2} (e^{it}) dt = i \int_{0}^{2\pi} (1 + 2e^{-it} + e^{-itt}) (e^{it}) dt$ =  $i \int_{0}^{2\pi} (e^{it} + 2 + e^{-it}) dt = i (\frac{1}{2}e^{it} + 2t - \frac{1}{2}e^{-it}) \int_{0}^{2\pi} (e^{-it} + 2t - \frac{1}{2}e^{-it}) dt$ = 4TTi

(A10).(1,1).(91)  $C = C_1 + C_2 + C_3 + C_4$ C4 C2 C1= { (x,y) E12, y=0, 0 { x { 1} C2 = {(4,y) ∈ 12°, x=1 0 {y {1}  $C_{3} = \begin{cases} (u, y) \in IR^{2}, \ y = 1 \quad o \\ (u, y) \in IR^{2}, \ x = 0, \ o \\ (y, (n)) \notin IR^{2}, \ x = 0, \ x = 0, \ o \\ (y, (n)) \notin IR^{2}, \ x = 0, \ x$ 

$$\begin{split} & = \int_{a}^{b} (y^{2} - y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{b} (x + y^{2}) (dx = \frac{1}{3}x^{2} \int_{a}^{b} = \frac{1}{3} \\ & = \int_{a}^{b} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{b} (x + y^{2}) (dy = \lambda (y + \frac{1}{3}x^{2})) \int_{a}^{b} = \frac{1}{3} \\ & = \int_{a}^{b} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{b} (1 + x^{2}) dx = (x + \frac{1}{3}x^{2}) \int_{a}^{b} = -\frac{4}{3} \\ & = \int_{a}^{c} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{c} (1 + x^{2}) dx = (x + \frac{1}{3}x^{2}) \int_{a}^{c} = -\frac{4}{3} \\ & = \int_{a}^{c} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{c} (1 + x^{2}) dx = (x + \frac{1}{3}x^{2}) \int_{a}^{c} = -\frac{4}{3} \\ & = \sum_{a}^{c} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{c} (1 + x^{2}) dx = (x + \frac{1}{3}x^{2}) \int_{a}^{c} = -\frac{4}{3} \\ & = \sum_{a}^{c} (x^{2} + y^{2}) (dx + i dy) = \int_{a}^{c} (1 + x^{2}) dx = (x + \frac{1}{3}x^{2}) \int_{a}^{c} = -\frac{4}{3} \\ & = \sum_{a}^{c} (x^{2} + y^{2}) (dx + (y^{2} - x^{2}y)) dy = \partial u \quad C \quad \text{st un carre de} \\ & = \sum_{a}^{c} (x + y^{2}) (dx + (y^{2} - x^{2}y)) dy = \partial u \quad C \quad \text{st un carre de} \\ & = \sum_{a}^{c} (x + y^{2}) (dx + (y^{2} - x^{2}y)) dy = \int_{a}^{c} (x + y^{2} + x^{2}) \int_{a}^{c} (x + y^{2} + x^{2}) \int_{a}^{c} (x + y^{2}) \int_{a}^{c} (x + y^{2} + x^{2}) \int_{a}^{c} (x$$

$$\begin{aligned}
\frac{1}{3} = \int (x^{2} - 4x) dx &= \frac{1}{3}x^{3} - \frac{4}{2}x^{2} \int_{0}^{\infty} -\frac{x}{3} + \frac{46}{2} = \frac{16}{3} \\
\frac{1}{4} = \int (x, y) + \frac{1}{2}x^{2} \\
\frac{1}{3} = \frac{1}{3}y^{3} \int_{0}^{\infty} -\frac{x}{2} \\
\frac{1}{2} = \frac{1}{3}y^{3} \int_{0}^{\infty} -\frac{x}{3} \\
\frac{1}{3} = \frac{1}{3}y^{3} \int_{0}^{\infty} -\frac{x}{3} \\
\frac{1}{3}y^{3} = -\frac{x}{3} \\
\frac{1}{3}y^{3} = -\frac{214}{3} \\
\frac{1}{3}y^{3} = \frac{21}{3} \\
\frac{1}{3}y^{3} = \frac{21$$

$$F(n,y) = n^{2} + \frac{1}{2} + \frac{1}{2}$$

$$\int_{0}^{2\pi} \frac{dy}{dx} dy dy dx = \int_{0}^{2\pi} \frac{dy}{dx} dx = \int_{0}^{2\pi}$$

Ð

$$\begin{aligned} & \int_{1}^{2} \int_{1}^{2}$$